

ПЯТЬДЕСЯТ ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВСЕМИРНОЙ АССАМБЛЕИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ WHA51.10

Пункт 20 повестки дня

16 мая 1998 г.

ЭТИЧЕСКИЕ, НАУЧНЫЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ  
КЛОНИРОВАНИЯ  
ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА

Пятьдесят первая сессия Всемирной ассамблеи здравоохранения,

напоминая резолюцию WHA50.37 и ее положения с осуждением клонирования для воспроизведения человека как практики, унижающей человеческое достоинство;

отмечая общий консенсус, достигнутый на национальном и международном уровнях после Пятидесятой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения в отношении клонирования человека для репродуктивных целей;

отмечая, в частности, Всеобщую декларацию ЮНЕСКО о геноме человека и правах человека, а также Дополнительный протокол к Конвенции Совета Европы по защите прав и достоинства человека в связи с их использованием применительно к биологии и медицине, в которых говорится о запрещении клонирования человеческих существ;

учитывая, что имеющаяся в настоящее время информация, полученная из исследований на животных, включая клонирование посредством переноса ядер соматических клеток, свидетельствует о том, что этот метод будет небезопасным для целей воспроизведения человека;

признавая, что достижения в клонировании имеют беспрецедентные этические последствия и вызывают серьезную озабоченность в отношении безопасности отдельных людей и последующих поколений,

1. ВНОВЬ ПОДТВЕРЖДАЕТ, что клонирование для репликации человеческих существ является недопустимым с этической точки зрения и противоречит принципам человеческого достоинства и целостности;

2. НАСТОЯТЕЛЬНО ПРИЗЫВАЕТ государства-члены продолжить непрерывный и информационно обоснованный диалог по этим вопросам и предпринять надлежащие шаги, включая законодательные и юридические меры, направленные на запрещение клонирования для воспроизведения человека;

3. ПРЕДЛАГАЕТ Генеральному директору:

- (1) учредить группу с участием государственных экспертов с целью уточнения самой концепции разработки руководящих принципов в отношении использования процедур клонирования для иных, нежели репликация человеческих существ, целей;
- (2) продолжить мониторинг, оценку и уточнение при консультациях с другими международными организациями, правительствами, профессиональными и научными органами отдельных стран этических, научных, социальных и юридических последствий использования клонирования для здоровья человека;
- (3) обеспечивать направление информации государствам-членам о происходящих в этой области явлениях, с тем чтобы облегчить принятие решений в отношении соответствующих национальных стандартов регулирования;
- (4) представить Сто третьей сессии Исполнительного комитета и Пятьдесят второй сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения доклад о действиях, предпринятых Организацией в этой области.

Десятое пленарное заседание, 16 мая 1998 г.  
A51/VR/10

= = =